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ПАСПОРТ  
долгосрочной муниципальной программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет  муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан на 2015-2023 годы
	Наименование Программы
	Долгосрочная муниципальная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет  муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан»


	Основание для разработки программы
	Федеральный закон от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2009г. № 1225 «О требованиях к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности»

	Муниципальный заказчик Программы
	Администрация сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан

	Основные разработчики Программы 
	Администрация сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан

	Сроки и этапы реализации Программы 
	Период реализации Программы: 2013-2017 гг. и на  долгосрочный период до 2023 г.
Этапы осуществления Программы:
1 этап: 2015-2017 годы;
2 этап: 2018-2023 годы 

	Цель Программы
	Обеспечение роста целевых показателей Программы в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 15% к 2017г. и на 40% к 2023 году


	Основные принципы Программы:

	- учет и контроль всех получаемых  и потребляемых энергоресурсов;
- совершенствование нормативных и правовых условий для поддержки энергосбережения и повышения энергетической эффективности;
- создание экономических, преимущественно рыночных, механизмов энергосберегающей деятельности;
- поддержка субъектов осуществляющих энергосберегающую деятельность;
- лимитирование и нормирование энергопотребления в бюджетной сфере;
- широкая пропаганда энергосбережения;
- обучение и подготовка персонала;
- сертификация в сфере энергосбережения
- ежегодное снижение энергопотребления в  Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан на 3%.

	Финансирование Программы
	Финансирование Программы осуществляется: 
на основе договоров за счет предприятий и организаций, участвующих в реализации программы,
бюджетов: 
республиканский бюджет,
бюджет муниципального района,
бюджет сельского поселения,
Всего – 1000  тыс.рублей
2013г -    0  тыс. рублей
2014г -   100  тыс. рублей
2015г -   100  тыс. рублей
2016г -   150 тыс. рублей
2017г -   150  тыс. рублей
2018г - 2023г -   500 тыс. рублей

	Ожидаемые конечные результаты
	 В соответствии с целевыми показателями энергетической эффективности:
- Снижение потребления энергоресурсов, оптимизация и повышение эффективности работы инженерных систем бюджетной сферы;

	Система организации контроля за исполнением программы
	Назначение ответственных за реализацию программных мероприятий, ежеквартальный анализ потребления ТЭР, контроль за реализацией программных мероприятий.


1. Сущность решаемых Программой проблем

Снижение потребления энергоресурсов является одним из приоритетов в деятельности Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан.
Потребление ТЭР Администрацией сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан в 2012 году составило: электрической энергии 2618  кВт.ч., теплоэнергии 77,23 Гкал, воды 86,4 м3. 
В целях создания экономических  и организационных условий для эффективного использования энергетических ресурсов в  Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан планируется установка счетчиков на потребляемые энергоресурсы. 
В условиях нарастающего дефицита энергоносителей и существующего увеличения стоимости всех видов ТЭР актуальным и жизненно важным становится использование альтернативных топливно-энергетических ресурсов. Для решения указанных проблем необходимо осуществление комплекса мер по интенсификации энергосбережения, которые заключаются в разработке, принятии и реализации согласованных действий со стороны органов местного самоуправления, предприятий и организаций, направленных на внедрения нового энергосберегающего оборудования, создания новых энергоэффективных производств, обеспечение надежного энергоснабжения потребителей, в том числе за счет создания альтернативных источников энергии, повышение роли проводимых энергетических обследований, обеспечение учета и контроля за потреблением энергоресурсов, формирование условий и механизмов, способствующих появлению и реализации конкретных проектов по энергоресурсосбережению.
Учитывая, что проблема энергосбережения носит многоцелевой и межотраслевой характер, затрагивает интересы всех сфер экономики и социальной сферы, является одной из главных составляющих повышения конкурентоспособности экономики, и может быть эффективно решена только программно-целевым методом. Использование программно-целевого метода позволит сконцентрировать в рамках Программы имеющиеся бюджетные и внебюджетные инвестиции для решения ключевых проблем в сфере снабжения ТЭР Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан. Основные преимущества программно-целевого метода заключаются в том, что он позволяет обеспечить консолидацию и целевое использование финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы, а также способствует эффективному планированию и мониторингу результатов реализации Программы. В рамках Программы определяются показатели, которые позволяют ежегодно оценивать результаты реализации мероприятий.
Программой также предусмотрено осуществление разнообразных организационных мер по учебе, пропаганде и популяризации вопросов энергосбережения, по повышению культуры энергопотребления среди населения, формированию и проведению энергосберегающей политики в Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан.

2. Цели и задачи Программы
Цели и задачи Программы соответствуют Энергетической стратегии России на период до 2023 года и Стратегии социально-экономического развития Республики Башкортостан. 
Программа направлена на стимулирование энергосбережения, создание условий для внедрения в производственной, коммунальной и социальной сферах прогрессивных энергосберегающих технологий и оборудования и обеспечение надежного снабжения ТЭР потребителей  Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан. Реализация мероприятий Программы позволит также уменьшить негативное экологическое воздействие топливно-энергетических объектов на окружающую среду.
Целью Программы является сокращение энергоемкости не менее чем на 30 % до 2020год и создание на этой основе предпосылок для устойчивого развития экономики сельского поселения и повышения ее конкурентоспособности, а также оптимизация бюджетных расходов на оплату потребления топливно-энергетических ресурсов.
Для достижения указанной цели в 2013 - 2017 годах необходимо решить следующие задачи:
· стимулировать разработку и внедрение перспективных инновационных проектов повышения энергетической эффективности в сфере производства;
· внедрение современного оборудования с низкими удельными расходами энергоресурсов;
· обеспечить снижение потребления электрической энергии, воды и теплоэнергии Администрацией сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан не менее чем на 15 %;
· сократить потери ТЭР и воды при их потреблении;
· обеспечить оптимизацию топливно-энергетического баланса за счет широкого вовлечения в хозяйственный оборот местных, нетрадиционных и возобновляемых топливно-энергетических ресурсов.
При реализации Программы могут возникнуть следующие риски:
· увеличение темпов роста цен на энергоносители, в том числе вследствие либерализации цен на электроэнергию;
· недостаточное ресурсное обеспечение запланированных мероприятий.

3. Сроки реализации Программы

Первый этап в течение 2013 – 2017 годов.
Второй этап долгосрочный 2018 – 2023 годов. 

4. Обоснование ресурсного обеспечения Программы

Финансирование мероприятий Программы будет осуществляться за счет средств: бюджета Республики Башкортостан, бюджета муниципального района Дуванский район, бюджета сельского поселения Михайловский сельсовет. Программой также предусматривается возможность привлечения средств внебюджетных источников.
Привлечение средств республиканского бюджета предполагается на условиях софинансирования в соответствии с законодательством. Внебюджетные средства планируется привлекать в рамках развития частно-государственного партнерства в соответствии с законодательством. 

5. Объемы финансирования Программы

Объем финансирования Программы на 2013 – 2023 годы составит 1000 тыс. рублей, в том числе:
2013г -    0  тыс. рублей
2014г -   100  тыс. рублей
2015г -   100  тыс. рублей
2016г -   150  тыс. рублей
2017г -   150  тыс. рублей
2018г - 2023г -   500 тыс. рублей 
· средств местного бюджета – 100  тыс. рублей;
· средств муниципального района – 400 тыс. рублей;
· средств республиканского бюджета – 500 тыс. рублей
· 
6. Прогноз ожидаемых результатов реализации Программы

Реализация Программы позволит: обеспечить ежегодное снижение потребления ТЭР по Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан не менее чем на 3%.
Достижение предусмотренных объемов экономии энергоресурсов создаст реальные предпосылки для стабилизации экономической ситуации в Администрации сельского поселения Михайловский сельсовет   муниципального района Дуванский район Республики Башкортостан. 
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