Новая помощь малоимущим гражданам
 
В рамках социального контракта может быть оказана следующая помощь:
- при поиске работы и трудоустройстве. Заключив социальный контракт по этому направлению, человек со дня трудоустройства дополнительно к заработной плате получает ежемесячную выплату (от 3 до 12 месяцев) в размере 10 434 рублей;
- при прохождении профессионального обучения и дополнительного профессионального образования, - гражданину оплачивается курс обучения до 30 тыс. рублей, также на период обучения (до 3 месяцев) ежемесячно выплачивается 10 434 рубля;
- при осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности есть возможность получить помощь от государства в размере до  100 тыс. рублей. Будущий предприниматель или самозанятый гражданин может направить эти средства в том числе на закупку оборудования, создание и оснащение дополнительных рабочих мест.
Кроме того, есть направление по  предоставлению помощи в преодолении трудной жизненной ситуации, при котором полагается ежемесячная выплата в размере 10 434 рубля на приобретение товаров первой необходимости, лекарственных препаратов по рецептам врача, товаров для ведения личного подсобного хозяйства, в лечении, профилактическом медицинском осмотре, в целях стимулирования ведения здорового образа жизни, а также для обеспечения потребностей семей в товарах и услугах дошкольного и школьного образования.
Деньги можно потратить только на то, что прописано в социальном контракте. Для подтверждения нужно предоставлять отчет о затратах: товарные и кассовые чеки, договора купли-продажи, расписки и т.д. Если же деньги будут потрачены на другие цели, выплаты прекратятся и деньги нужно будет вернуть.
Кроме того, постановлением Правительства Российской Федерации от 19.08.2020 № 1258 внесены изменения в приложение № 8 (6) к государственной программе Российской Федерации «Социальная поддержка граждан», направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.
 Указанные мероприятия направлены на оказание государственной социальной помощи, в целях удовлетворения текущих потребностей граждан в приобретении товаров первой необходимости, одежды, обуви, лекарственных препаратов, в лечении, профилактическом медицинском осмотре, а также для обеспечения потребности семей в товарах и услугах дошкольного и школьного образования, в том числе на оказание совместно с органами занятости населения субъекта Российской Федерации и иными организациями в сфере труда и занятости содействие в поиске гражданином работы с последующим трудоустройством, содействие гражданину в получении профессионального обучения или дополнительного профессионального образования.
В рамках программы также предусмотрено оказание совместно с органами государственной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченными на решение вопросов в сфере регулирования малого и среднего предпринимательства, органами занятости населения, органами местного самоуправления и иными организациями содействие гражданину в осуществлении индивидуальной предпринимательской деятельности.
Получатели социальной помощи вправе использовать полученные средства не только на приобретение основных средств, но и на приобретение материально-производственных запасов, имущественных обязательств на праве аренды (не более 15% от назначаемой выплаты), необходимых для осуществления предпринимательской деятельности.
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